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Cilj. U radu se prikazuje školska knjižnica Osnovne škole Ljudevit Gaj Krapina kao informa-
cĳsko, medĳsko, komunikacĳsko, interdisciplinarno, kreativno i kulturno središte škole u 
kojem se isprepliću učenje, čitanje, kreativnost i kultura. Aktivnostima provedenim u listo-
padu i studenome 2025. godine nastojalo se pokazati kako knjižnica, u suradnji s učiteljima, 
stručnom službom i vanjskim suradnicima, može imati važnu ulogu kao prostor učenja, čita-
nja, emocionalnog razvoja, kreativnosti te razvoja informacĳske i digitalne pismenosti.
Pristup/metodologĳa/dizajn. Aktivnosti su se temeljile na iskustvenom učenju, međupred-
metnom pristupu, projektnom radu, igrifikacĳi i kreativnom izražavanju učenika.
Rezultati. Zabilježen je visok stupanj uključenosti učenika, pozitivne reakcĳe te porast inte-
resa za čitanje i boravak u knjižnici, koja je dodatno prepoznata kao mjesto susreta i „srce 
škole“.
Originalnost/vrĳednost. Rad povezuje različite teme i suvremene metode poučavanja te nudi 
praktičan model primjenjiv u drugim školskim knjižnicama.

Ključne rĳeči
čitanje; informacĳska pismenost; interdisciplinarnost; kreativno učenje; školska knjižnica

Objective. The paper presents the school library of Ljudevit Gaj Primary School in Krapina as 
an information, media, communication, interdisciplinary, creative, and cultural hub of the 
school through a series of interconnected activities carried out in October and November 2025. 
The aim was to show how a school library, through collaboration with classroom and subject 
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teachers, professional staff, and external partners, can become a space for learning, reading, 
emotional development, creativity, and the development of information and digital literacy.

Approach/methodology/design. The methodological approach included experiential 
learning, integrated and cross-curricular teaching, gamification, project-based learning, and 
creative student expression.

Results. The results indicate a high level of student engagement, positive feedback from stu-
dents and teachers, increased interest in reading, and a stronger perception of the library as 
the “heart of the school.”

Originality/value. The value of this work lies in combining diverse themes with innovative 
teaching methods, offering a practical model for other school libraries.

Uloga školske knjižnice u suvremenoj školi značajno nadilazi tradicionalno shvaćanje 
knjižnice kao mjesta za posudbu knjiga. Prema suvremenim pedagoškim i knjižničar-
skim smjernicama, školska knjižnica postaje središnje mjesto susreta znanja, čitanja, 
istraživanja i kreativnosti, ali i sigurno okruženje koje potiče emocionalni i socĳalni 
razvoj učenika (International Federation of Library Associations and Institutions [IFLA], 
1999). U tom kontekstu školski knjižničar pravi je suradnik učiteljima, mentor učeni-
cima i pokretač novih i inovativnih oblika učenja.

U okviru osnovnoškolskog obrazovanja, školska knjižnica OŠ Ljudevit Gaj Krapina ove 
je jeseni postala nešto mnogo više od prostora za posudbu knjiga. Postala je portal – 
otvoreni ulaz u različite svjetove znanja, iskustava i doživljaja. Na taj način učenici ne 
pristupaju samo informacĳama, nego prelaze iz svakodnevnog okruženja u prostore 
istraživanja, mašte, ali i druženja i osobnog razvoja. Pojam portala pritom najbolje opi-
suje ulogu školske knjižnice jer ona povezuje različita područja učenja, briše granice 
između predmeta i omogućuje prĳelaz od pasivnog primanja sadržaja prema aktiv-
nom, iskustvenom i kreativnom učenju. Nizom osmišljenih aktivnosti učenici su zako-
račili u svjetove znanosti, tehnologĳe, umjetnosti i emocĳa, pri čemu knjižnica djeluje 
kao mjesto susreta ideja, poticaj za istraživanje i prostor u kojem se razvĳaju čitateljske, 
informacĳske i socĳalne kompetencĳe.

Okosnicu rada činile su tri manifestacĳe: dvĳe međunarodne – Svjetski tjedan svemira 
(World Space Week Association, 2025a) i Međunarodni mjesec školskih knjižnica (Inter-
national Association of School Librarianship [IASL], 2025a) – te jedna nacionalna, Mjesec 
hrvatske knjige (Knjižnice grada Zagreba, 2025). Poslužile su kao temelj za planiranje 
aktivnosti usmjerenih na poticanje znatiželje, čitanja i kreativnosti učenika. 

Sve je počelo s iznenađenjem koje su priredili učenici 8. b razreda. Knjižničarki su uru-
čili ručno izrađen plakat pod nazivom Supermoći naše knjižničarke, ispunjen toplim i 
duhovitim zapažanjima: „Zna na koju knjigu misliš iako se sjećaš samo da je imala 
zelenu koricu“, „Kreativna do maksimuma“, „Malo knjižničarka, malo psiholog“… 
Taj vizual superjunakinje okružene knjigama postao je lajtmotiv cĳelog projekta. Bio je 
to dokaz da učenici knjižničarku i knjižnicu doživljavaju kao mjesto podrške, razu-
mĳevanja i poticanja. Nadahnuta njihovom porukom, odlučila je projektom pokazati 
da svatko od njih posjeduje skrivenu supermoć koju upravo knjižnica može aktivirati.

Odgojno-obrazovna djelatnost

reading; information literacy; interdisciplinarity; creative learning; school library 
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2. Metodologĳa rada i rezultati
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Nacionalni kurikulum međupredmetnih tema (MZO, 2025) naglašava potrebu povezi-
vanja nastavnih sadržaja s razvojem ključnih kompetencĳa za cjeloživotno učenje. 
Školska knjižnica prirodno je okruženje za provedbu međupredmetnih tema poput 
osobnog i socĳalnog razvoja, građanskog odgoja i obrazovanja, održivog razvoja, upo-
rabe informacĳske i komunikacĳske tehnologĳe te učiti kako učiti. Učenici imaju pri-
liku povezati nastavne sadržaje i primĳeniti ih u cjelovitim i kreativnim 
istraživanjima.
Igrifikacĳa pedagoški je pristup koji povećava motivacĳu učenika i potiče njihovo ak-
tivno sudjelovanje u učenju. Aktivnosti poput izazova u escape roomu, kvizova, pro-
blemskih zadataka i timskih izazova razvĳaju suradnju, komunikacĳu, logičko 
razmišljanje i kreativnost (Schatten i sur., 2023). Takvi oblici učenja stvaraju interak-
tivno okruženje u kojem učenici praktično primjenjuju stečeno znanje.
Tema ISLM-a 2025. Izvan police s knjigama: umjetna inteligencĳa, knjižnice i budućnost 
priča (IASL, 2025b) naglašava važnost razvoja digitalne i informacĳske pismenosti. 
Uvođenje umjetne inteligencĳe u obrazovni sustav zahtĳeva kritički pristup, etičko 
promišljanje i sposobnost vrednovanja izvora, što je jedna od ključnih uloga školske 
knjižnice. Vođenjem učenika u korištenju AI alata, knjižnica ne samo da podržava di-
gitalne kompetencĳe, nego i uči učenike odgovornom i promišljenom korištenju teh-
nologĳe.

Slika 1.: Plakat 8. b

2.1. Metodologĳa 



Rad se temelji na kvalitativnoj analizi prakse provedene tĳekom dva mjeseca, pri čemu 
su aktivnosti osmišljene i provedene kao povezane cjeline te su provedene u suradnji 
s učiteljima razredne i predmetne nastave, stručnom službom škole te vanjskim surad-
nicima. Metode rada uključivale su iskustveno i istraživačko učenje, integriranu nas-
tavu, igrifikacĳu, kreativno izražavanje, razgovor i refleksĳu.

Sve što se radilo – od istraživanja i primjene umjetne inteligencĳe do lutkarskih pred-
stava – imalo je jedan zajednički cilj: dokazati da je čitanje vrhunska supermoć, te-
meljna vještina koja učenicima omogućuje razumĳevanje svĳeta, kritičko promišljanje 
i osobni razvoj.
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2.2. Provedba aktivnosti u tematskim blokovima (rezultati)

2.2.1. Galaksĳa mašte: istraživanje svemira i prirodnih pojava

U okviru Svjetskog tjedna svemira čĳa je ovogodišnja tema bila Živjeti u svemiru, pro-
vedene su aktivnosti usmjerene na istraživanje svemira i prirodnih pojava pod nazi-
vom Galaksĳa mašte (Osnovna škola Ljudevit Gaj Krapina, 2025a). Aktivnosti nisu bile 
ograničene prostorom škole, već su uključivale terensku nastavu i posjet Meteorolo-
škoj postaji Popovci. Tĳekom posjeta učenici šestih razreda upoznali su se s meteoro-
loškim mjerenjima, promatrali rad instrumenata te učili kako se podaci iz prirode 
prikupljaju, čitaju i interpretiraju (Osnovna škola Ljudevit Gaj Krapina, 2025b).

Slika 2.: Meteorološka postaja Popovci

Znanstveni dio obogaćen je predavanjem Život u svemiru koje je održao Borna Cesarec 
iz Astronomskog društva Meteor. Predavanje je bilo interdisciplinarno i povezivalo je 
sadržaje biologĳe, fizike, kemĳe i medicine, a učenicima je približilo utjecaj boravka u 
svemiru na ljudski organizam, DNA i psihofizičko stanje astronauta (Pracaić, 2025d). 
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U skladu s temama ISLM-a i WSW-a, učenici osmih razreda na satu su Geografije su-
djelovali u aktivnostima istraživanja svemira uz pomoć umjetne inteligencĳe pod na-
zivom Svemir na dlanu (Osnovna škola Ljudevit Gaj Krapina, 2025k). Učili su kako 
koristiti UI alate kao pomoć u učenju, ali i kako kritički promatrati tehnologĳu, razli-
kovati provjerene informacĳe na pouzdanim izvorima od onih koje generira stroj. Za-
vršni dio sata bilo je generiranje fotografija pomoću UI-a te su tako vizualizirali budući 
život u svemiru (Pracaić, 2025e).

Slika 3.: Gospodin Borna Cesarec – predavanje Život u svemiru

Slika 4.: Integrirana nastava Geografije

U suradnji s učiteljicama hrvatskog jezika, a zahvaljujući aplikacĳi MetLib, petaši su 
postali prvi digitalni čuvari svojih čitateljskih navika. Mobiteli u rukama učenika pos-
tali su ključevi za njihove knjižnične profile, omogućujući im brzi pristup katalogu, 
rezervacĳama i povĳesti posudbi, čime su knjižnicu integrirali u svoj digitalni prostor 
(Osnovna škola Ljudevit Gaj Krapina, 2025g).

2.2.2. Digitalni horizonti: knjižnica i umjetna inteligencĳa



U okviru Mjeseca hrvatske knjige, pod ovogodišnjim sloganom Odabrali knjižničari, 
aktivnosti su bile usmjerene i na razvoj emocionalne pismenosti, empatĳe i socĳalnih 
vještina.

Učenici četvrtih razreda matične škole (4. a i 4. b) te učenici 4. razreda područnih škola 
Donja Šemnica i Lepajci sudjelovali su u kreativnim, integriranim nastavnim aktivnos-
tima koje su povezale nastavne sadržaje Hrvatskoga jezika, Engleskoga jezika i Vjero-
nauka. Tema aktivnosti bila je Život u svemiru, a kao polazište za rad korišten je 
Oscarom nagrađen animirani film WALL-E. Nakon gledanja filma razgovarali su o li-
kovima, učili prepoznati i vlastite osjećaje te su uvidjeli da i animirani film može pre-
nĳeti snažnu poruku o ljubavi, prĳateljstvu i brizi za svĳet koji nas okružuje. Učenici 
su rješavali nastavne listiće prilagođene dobi i nastavnim ishodima. Aktivnosti su po-
ticale razvoj jezičnih i komunikacĳskih vještina, prepoznavanje i razumĳevanje emo-
cĳa te kritičko promišljanje o etičkim i ekološkim pitanjima (Pracaić, 2025d).

Povodom obilježavanja Svjetskog dana ljubaznosti (13. studenoga) provedene su radi-
onice u suradnji s psihologinjom i pedagoginjom Škole usmjerene na razvoj socio-
emocionalnih kompetencĳa učenika. Učenici 2. razreda sudjelovali su u simboličkoj 
aktivnosti „lĳečenja“ papirnatih srca oštećenih neprimjerenim i povređujućim rĳe-
čima. Nakon razgovora o utjecaju takvih rĳeči i važnosti međusobnog uvažavanja, iz-
radili su straničnike s porukama na hrvatskom jeziku. S učenicima viših razreda na 
satu Engleskoga jezika razgovaralo se o kvalitetnoj i empatičnoj komunikacĳi. Promiš-
ljali su o načinu na koji rĳeči oblikuju odnose te su potom izradili straničnike s poru-
kama empatĳe na engleskom jeziku. Provedene radionice pridonĳele su osvješćivanju 
važnosti empatĳe, međusobnog uvažavanja i pozitivne školske klime (Osnovna škola 
Ljudevit Gaj Krapina, 2025i).
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2.2.3. Jezik među zvĳezdama: svemir kroz rĳeči i filmsku pismenost

2.2.4. Emocionalne orbite: vrĳednosti koje povezuju svjetove

2.2.5. Knjige s krilima: kreativnost i umjetnički let

Na satima Engleskog jezika u 8. b i 8. c razredu provedene su aktivnosti usmjerene na 
istraživanje svemira pod nazivom Svemirske avanture na satu engleskog jezika (Osnovna 
škola Ljudevit Gaj Krapina, bez dat.). Učenici su jezičnim zadacima istraživali znans-
tvene činjenice o svemiru, uz poseban naglasak na promišljanje o tehnologĳi, ekologĳi, 
umjetnoj inteligencĳi i budućnosti našega planeta. U okviru aktivnosti učenici 8. c raz-
reda gledali su znanstvenofantastični film Pad Mjeseca, koji je poslužio kao poticaj za 
analizu razlika između znanstvene fantastike i stvarnih znanstvenih činjenica. 

Učenici 7. b i 7. d razreda sudjelovali su u aktivnosti Putovanje kroz svemir uz engleski 
jezik! (Space vocabulary hunt u 7. b i 7. d razredu!), usmjerenoj na usvajanje i utvrđivanje 
svemirskog vokabulara. Dinamične igre Space alias i Hot chair pomogle su učenicima 
da objasne pojmove unutar skupina te pogađaju značenja rĳeči na temelju opisa. Zavr-
šna aktivnost uključivala je stvaranje kratkih svemirskih priča uz primjenu usvojenog 
vokabulara, pri čemu su učenici razvĳali kreativnost, suradnju i vještinu izražavanja 
na engleskom jeziku. 

Sve provedeno prĳavljeno je na mrežnoj stranici WSW-a, pod ID brojem 98971 (World 
Space Week Association, 2025b).

Daljnje kreativne aktivnosti bile su inspirirane slikovnicom i Oscarom nagrađenim 
animiranim filmom Fantastične leteće knjige gospodina Morrisa Lessmorea. 

Učenici 3. a i 3. b razreda, nakon zajedničkog čitanja slikovnice, gledanja filma i vođe-
nog razgovora, rješavali su nastavne listiće osmišljene kako bi uočili sličnosti i razlike 
između književnog i filmskog izričaja. Posebna pozornost bila je usmjerena na promiš-
ljanje o tome mogu li knjige pomoći da ponovno pronađemo smisao i radost života. 
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Slika 6.: Suradnja s GKK – Maja Vukina Bogović

Na integriranom nastavnom satu pod nazivom Kada knjige polete, učenici 5. a razreda 
razgovarali su o univerzalnim temama kao što su vrĳednost knjiga i čitanja te o važ-
nosti i snazi priče. Glavni izazov uslĳedio je u drugom dĳelu sata, kada su stvarali 
vlastite priče (Osnovna škola Ljudevit Gaj Krapina, 2025d).  

Likovni natječaj Nacrtaj knjigu koja priča bio je nastavak priče o knjigama. U njemu su 
sudjelovali petaši i šestaši, koji su likovnim radovima prikazali knjigu kao nositeljicu 
priče i emocĳe. Pristigli radovi istaknuli su se originalnošću i visokom razinom kre-
ativnosti. Povjerenstvu je bilo teško odabrati najbolje, a oni najuspješnĳi nagrađeni su 
prigodnim poklonima kao malim poticajem za daljnje stvaralaštvo i ljubav prema čita-
nju.

Slika 5.: Likovni natječaj



Književnost je tĳekom Mjeseca hrvatske knjige oživjela kroz susrete učenika s auto-
rima. Za učenike 1. – 3. razreda organizirana je lutkarska predstava i književni susret 
s autoricom i lutkaricom Jadrankom Čunčić Bandov (Osnovna škola Ljudevit Gaj Kra-
pina, 2025l), dok su učenici 4. i 5. razreda imali priliku upoznati Hrvoja Kovačevića 
(Osnovna škola Ljudevit Gaj Krapina, 2025f). Ovi susreti omogućili su učenicima nepo-
sredan kontakt s književnim stvaralaštvom i potaknuli ih na čitanje.

Učenici škole i ove su godine sudjelovali u Nacionalnom kvizu za poticanje čitanja, 
koji je ove godine nosio naziv Knjižničari superjunaci. Odazvali su se učenici 6. a i 6. b 
razreda. Posebno aktivni sudionici iz 6. a razreda bili su T. K., L. M. i M. M., dok su u 
6. b razredu istaknuti I. F., N. K. i L. K. Učenici su radili uz mentorice, učiteljice hrvat-
skoga jezika. (Osnovna škola „Ljudevit Gaj“ Krapina, 2025e). Pobjednica školskog 
kviza bila je L. Č. iz 6. b razreda.

Na Dan hrvatskih knjižnica, 11. studenoga, učenici 7. d razreda sudjelovali su u inte-
griranom satu Engleskoga jezika, u jedinstvenoj knjižničnoj aktivnosti. Temelj sata bio 
je interaktivni escape room Spasi knjigu – pronađi izgubljene rĳeči, u kojem su se isprepleli 
film, prevodilačke vještine i digitalna igra (Pracaić, 2025b). U uvodnom dĳelu učenici 
su pogledali animirani film The Fantastic Flying Books of Mr. Morris Lessmore (Joyce, 
2012), a zatim su prevodili dĳelove priče s engleskoga (Willowbrook School, 2021) na 
hrvatski. Aktivnost je zatim prerasla u rješavanje escape room zagonetke koristeći ta-
blete i tragove koji su ih vodili prema otkrivanju izgubljenih rĳeči. To im je omogućilo 
da igrom razvĳaju logiku, kreativnost i suradničke vještine. U završnoj evaluacĳi  is-
taknuli su koliko im je odgovarao ovakav oblik rada, osobito dinamičnost zadataka i 
upotreba tehnologĳe (Osnovna škola Ljudevit Gaj Krapina, 2025j). Aktivnost je bila dio 
inicĳative Read for Real / Čitaj zaista (Read for Real, 2025), kojom se školska knjižnica 
priključila ideji Čitajuće Europe – konceptu prema kojemu su knjige svakodnevno pri-
sutne u životu učenika, čitanje se promiče u različitim javnim prostorima, a književni 
autori, ilustratori i prevoditelji postaju važni i vidljivi uzori djeci i mladima. Cjeloku-
pan program prĳavljen je u službeni katalog Mjeseca hrvatske knjige, čime je školska 
knjižnica dodatno pridonĳela vidljivosti aktivnosti koje potiču čitanje, stvaralaštvo i 
kulturu pisane rĳeči (Mjesec hrvatske knjige, 2025).

Na svom prvom nastavnom satu u školskoj knjižnici prvašići su na zabavan način 
upoznali knjižnična pravila i lĳepo ponašanje prema knjigama. Učenice petih razreda 
pripremile su im kamišibaj izvedbu priče Miš u knjižnici Sunčane Škrinjarić, čime je 
ostvareno međugeneracĳsko učenje i potaknut prĳenos čitateljskih navika među uče-
nicima različitih dobi. Sat je za prvašiće bio posebno uzbudljiv, a pripovĳedanje u ka-
mišibaju dodatno je naglasilo čarolĳu priče. Na taj su način učenici saznali što knjige 
ne vole i zašto je važno brinuti o njima: da im se ne savĳaju stranice, da ih se ne dira 
prljavim rukama, da se po njima ne šara, ne zaboravlja vratiti na vrĳeme i – najvažnĳe 
– da ih se ne ostavlja nepročitane i nevoljene. Tako je njihov prvi susret s knjižnicom 
bio i prvi korak prema oblikovanju dobrih čitateljskih navika (Osnovna škola Ljudevit 
Gaj Krapina, 2025h). 
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2.2.6. Susreti sa 'zvĳezdama': autori, kvizovi i čitateljski izazovi

2.2.7. Kamišibaj-mostovi: priče koje spajaju generacĳe

Posebnost Mjeseca hrvatske knjige bila je suradnja s Gradskom knjižnicom Krapina. 
Radionica je održana u sklopu nastave Likovne kulture, ali umjesto učiteljice likovne 
kulture, sat je vodila ravnateljica Gradske knjižnice, Maja Vukina Bogović. Druženje je 
proteklo u stvaralačkom i ugodnom ozračju, potvrđujući koliko knjižnice – gradske i 
školske – mogu zajedno poticati kulturu, čitanje i kreativnost (Osnovna škola Ljudevit 
Gaj Krapina, 2025c).
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Kako je Mjesec hrvatske knjige u školi započeo plakatom koji su izradili učenici 8. b 
razreda, tako je i završio upravo s njima. Spasi knjigu – pronađi izgubljene rĳeči (Pracaić, 
2025a) u obliku escape rooma i knjižničarkino pojavljivanje u kostimu superjunakinje 
snažno su simbolički povezali početak i kraj projekta te naglasili poruku o trajnim su-
permoćima čitanja, znanja i kreativnosti. Učenici su za svoj trud i sudjelovanje bili na-
građeni pizzom, uz mnogo smĳeha i ugodnog druženja, što je dodatno pridonĳelo 
lĳepom završetku ovogodišnjih aktivnosti (Pracaić, 2025c).

Slika 7.: Prvašići i kamišibaj

Slika 8.: Završnica

2.2.8. Završnica: Mjesec hrvatske knjige je završio – ali supermoći ostaju!



Evaluacĳa provedenih aktivnosti temeljila se na kvalitativnim metodama prikupljanja 
podataka. Uključivala je neposredno promatranje sudjelovanja učenika, refleksivne 
razgovore nakon aktivnosti, pisane i usmene povratne informacĳe učenika i učitelja te 
spontane komentare učenika tĳekom i nakon aktivnosti. Posebna pažnja posvećena je 
razini uključenosti učenika, njihovoj motivacĳi za sudjelovanje, emocionalnim reak-
cĳama te promjenama u doživljaju školske knjižnice kao prostora u kojem se osjećaju 
sigurno, prihvaćeno i potaknuto na učenje.

Već tĳekom prvih aktivnosti uočen je visok stupanj angažiranosti učenika svih dobnih 
skupina. Knjižnicu su doživljavali kao poticajno i ugodno okruženje, što su često izra-
žavali i spontanim komentarima. 

Posebno snažan odjek imale su aktivnosti koje su uključivale igrifikacĳu i iskustveno 
učenje. Nakon escape room aktivnosti, učenici su istaknuli poruke knjižničarki – izra-
zili su želje za više ovakvih interaktivnih aktivnosti, escape rooma i kvizova, kao i za 
povezivanje s filmovima i književnim susretima. Pohvale poput „Super ste!“ i „Želim 
da bude zanimljivo kao i uvĳek“, potvrđuju zadovoljstvo učenika i važnost ovakvih 
sati u poticanju čitanja i kreativnog učenja. Na pitanje "Zašto je čitanje važno?", u ok-
viru evaluacĳe, učenici su naveli višestruke razloge: bolje razumĳevanje svĳeta, razvoj 
mašte i kreativnosti, obogaćivanje rječnika i izražavanja, pomoć u učenju i pamćenju 
informacĳa, opuštanje i pozitivni utjecaj na mentalno zdravlje. Ovakve izjave potvr-
đuju teorĳske postavke o učinkovitosti igrifikacĳe u poticanju unutarnje motivacĳe 
(Sorić, 2021).

Kreativne radionice inspirirane knjigom i filmom Fantastične leteće knjige gospodina 
Morrisa Lessmorea pokazale su snažan potencĳal za razvoj mašte, emocionalne pisme-
nosti i izražajnih sposobnosti učenika. Učenici su se sudjelovanjem u aktivnostim 
imali priliku slobodno izražavati, povezivati vlastita iskustva s pročitanim i gledanim 
sadržajima te razvĳati osobni odnos prema knjizi i priči. Aktivnosti usmjerene na emo-
cionalnu pismenost i vrĳednosti, provedene povodom Svjetskog dana ljubaznosti, iz-
azvale su snažne emocionalne reakcĳe učenika. One su pridonĳele razvoju empatĳe, 
samorefleksĳe i socĳalnih vještina.

Književni susreti pokazali su koliko je važno učenicima omogućiti neposredan kontakt 
s autorima i potaknuli znatiželju da pročitaju djelo i saznaju završetak. Učenici su 
nakon susreta češće posuđivali knjige autora s kojima su se upoznali.

Završna aktivnost imala je snažan simbolički i emocionalni učinak. Plakat Supermoći 
naše knjižničarke i pojavljivanje knjižničarke u kostimu superjunakinje doživljeni su 
kao priznanje kreativnosti, radosti, zajedništvu, trudu i međusobnom povjerenju. 

U dodatku evaluacĳe, učiteljica Lidĳa Ranogajec zapisala je:

„Knjižnica je tĳekom odmora bila prepuna učenika koji su željeli vidjeti našu superju-
nakinju, družiti se, posuditi knjigu ili jednostavno biti dio atmosfere koju je stvorila. 
Još jednom se pokazalo da knjižnica nĳe samo prostor s knjigama, nego 'srce škole' – 
mjesto druženja, stvaranja, otkrivanja i inspiracĳe. A uz takvu knjižničarku, ne može 
biti drugačĳe. Bravo našoj superjunakinji!“
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Provedeni ciklus aktivnosti tĳekom listopada i studenoga 2025. godine pokazao je da 
školska knjižnica, kada djeluje planski, interdisciplinarno i u suradnji s učiteljima i 
stručnom službom, može imati značajan utjecaj na obrazovni i odgojni proces. „Doka-
zano je da suradnja knjižničara i učitelja utječe na to da učenici postignu višu razinu 
pismenosti, čitanja, učenja, rješavanja problema i svladavanja informacĳskih i komuni-
kacĳskih vještina“ (IFLA, 1999). U ovom primjeru knjižnica je djelovala kao aktivni 
sudionik u oblikovanju školskog kurikula i kulture škole, a ne samo kao prošireni ka-

2.3. Evaluacĳa provedenih aktivnosti

3. Zaključak
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binet za hrvatski jezik.
Integracĳom obilježavanja Svjetskog tjedna svemira, Međunarodnog mjeseca školskih 
knjižnica i Mjeseca hrvatske knjige ostvareno je tematsko povezivanje znanja iz razli-
čitih područja. Čitanje, znanost, umjetnost, emocĳe i tehnologĳa promatrani su kao 
međusobno povezani elementi cjelovitog učenja.
Provedene aktivnosti pridonĳele su razvoju čitateljskih navika i pozitivnog odnosa 
prema knjizi i knjižnici. Kreativnim i igrificiranim sadržajima učenici su čitanje doži-
vjeli kao poticajnu i smislenĳu aktivnost, čime je ostvaren jedan od temeljnih ciljeva 
školske knjižnice.
Važan doprinos rada odnosi se i na razvoj socĳalnih i emocionalnih kompetencĳa uče-
nika. Aktivnosti usmjerene na empatĳu, ljubaznost i međusobno uvažavanje potvrdile 
su knjižnicu kao prostor u kojem se učenici osjećaju prihvaćeno, sigurno i motivirano.
Uloga knjižničarke u ovom procesu pokazala se ključnom. Planiranjem, koordinira-
njem i provedbom aktivnosti knjižničarka je djelovala kao poveznica između različitih 
dionika školskog života, a simbolika supermoći zadržana je kao motivacĳski okvir koji 
osnažuje učenike.
Iako su navedeni događaji završili, knjižnica ostaje trajno otvoren prostor učenja, čita-
nja i suradnje. Učenici su pritom razvili važne kompetencĳe poput čitanja, empatĳe i 
kritičkog mišljenja.
Zaključno, prikazani primjer prakse potvrđuje da školska knjižnica, kada je sustavno 
podržana, može biti snažan pokretač kvalitetnih odgojno-obrazovnih aktivnosti. Rad 
može poslužiti kao poticaj drugim školskim knjižnicama za razvoj sličnih integriranih 
projekata usmjerenih na učenika i čitanje. 
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